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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁ-

RIA DO SEGUNDO PERÍODO DA 

SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZA-

DA ÀS DEZESSETE HORAS E TRIN-

TA MINUTOS DO DIA ONZE DE JU-

NHO DE DOIS MIL E DEZOITO. 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 

ADRIANO TAMANINI.......................... 
 

 

Aos onze dias do mês de junho do ano de dois 

mil e dezoito, às dezessete horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Ordinariamente. 

Dando início aos trabalhos solicitou ao Secretário que verificasse a presença dos Senho-

res Vereadores. Havendo número legal, em nome de Deus, o Presidente Adriano Tama-

nini abriu os trabalhos da Nona Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezoito e em se-

guida convidou o Vereador Emerson Grobério para ler um versículo da Bíblia. A Sessão 

prosseguiu com a discussão e votação da Ata da Oitava Sessão Ordinária do Segundo 

Período da Sétima Legislatura, realizada no dia vinte e oito de maio de dois mil e dezoi-

to, e da Ata da Quinta Sessão Extraordinária do Segundo Período da Sétima Legislatura, 

realizada no dia seis de maio de dois mil e dezoito, que foram aprovadas por unanimi-

dade. Em seguida, o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do Expedi-

ente....................................................................................................................................... 

 

................................................................ EXPEDIENTE.................................................... 

Indicação nº 071, de 06 de junho de 2018, de autoria dos Vereadores Elton Deprá, Emer-

son Grobério e Israel Stauffer Scherrer, “Indicando a na Rodovia ES 137 uma placa de 

sinalização de orientação de destino e identificação do Córrego da Divisa e do Córrego 

São Francisquinho. “Encaminha-se”.................................................................................... 

Indicação nº 072, de 06 de junho de 2018, de autoria do Vereador Israel Stauffer Scher-

rer, “Indicando a necessidade de construir uma barragem no terreno da Associação Sa-

grado Coração de Jesus, localizado no Córrego Cipó”.  “Encaminha-se”............................ 

Indicação nº 073, de 06 de junho de 2018, de autoria do Vereador Israel Stauffer Scher-

rer, “Indicando a necessidade de desapropriação de uma área de terra localizada no Bair-

ro Sidney Fortuna de propriedade do Senhor Wagner Alves de Oliveira e do Senhor Car-

los Mauricio Alves de Oliveira em conformidade com o ar. 5º Inciso XXIV da Constitui-

ção Federal, com a finalidade da construção de tanque de captação de água para o 

SAAE”. “Encaminha-se”...................................................................................................... 

Indicação nº 074, de 06 de junho de 2018, de autoria do Vereador Leonel Meneguite, 

“Solicitando que seja providenciado o cascalhamento da Rua das Hortênsias, no Bairro 

Caixa D‟ Água”. “Encaminha-se”........................................................................................ 
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Indicação nº 075, de 06 de junho de 2018, de autoria do Vereador Leonel Meneguite, 

“Solicitando que seja concluída a instalação de rede de esgoto da Rua das Hortênsias, no 

Bairro Caixa D‟ Água”. “Encaminha-se”............................................................................. 

OF/GVP-ALES/N° 224/2018, 06 de junho de 2018, do Estado do Espírito Santo As-

sembleia Legislativa 1ª Vice-Presidente, referente à verificação das dívidas dos municí-

pios. “Ciente”....................................................................................................................... 
 

...............................................................TRIBUNA LIVRE.............................................. 

ANTONIO ANGELO MOSCHEN: Boa tarde a todos, gostaria de cumprimentar em 

nome do Presidente desta Casa, todos os Vereadores, Ex-Vereador Gerson e demais 

presentes. Primeiramente quero agradecer a Câmara de Vereadores pelo apoio que tem 

nos dado com a liberação de recursos e hoje pela primeira vez temos quase sessenta mil 

reais em dinheiro que foi depositado pelo CIM Noroeste, e que este mês iremos poder 

trabalhar com uma quantidade maior de liberação de exames e consultas para o nosso 

Município e que trabalhou com liberação de mamografias, sendo que entre noventa e 

noventa e três por cento destes exames em parceira com a Sest/Senat. Dizer também que 

está para chegar no prazo de setenta e cinco dias uma frota de veículos, ouço questio-

namentos sobre o motivo que coloquei quatro ou cinco ambulâncias, pois posso com-

prar uma, duas ou três e posso depois passar a Ata para o Município de São Gabriel da 

Palha, sem nenhum problema, a mesma coisa são as contratação dos médicos e a Verea-

dora Larissa que nos acompanha veio me questionar porque contratei tantas horas, pos-

so coloco a quantidade de horas que quiser, mas depois contrato o tanto que  for preciso, 

posso contratar o mesmo tanto que se tem hoje. Com relação a vacinação da gripe, che-

gamos praticamente a noventa e oito por cento, estamos com um trabalho efetivo em 

relação as próteses dentárias, até conversava com alguns Vereadores, pois acredito que 

em outubro ou novembro vamos devolver dinheiro do Governo Federal, porque vamos 

adiantar muito o processo das próteses, pois estamos fazendo alguns remanejamentos. 

Agora gostaria de convidar a Servidora Tatiana para passar os números e vou ficar aqui 

pois algumas coisas terei que explicar para vocês, mas já vou adiantar que os Senhores 

poderão pensar que gastei muito nestes quatro meses, mas é que compramos as duas 

ambulâncias, uma no valor de cento e sessenta e dois mil reais e a outra no valor de cen-

to e oitenta e dois reais, além daquele outro carro, por isso o gasto, mas agora até o fim 

do ano vamos gastar menos com veículos e também com combustível, pois o diesel é 

mais barato que a gasolina, por isso vocês irão tomar alguns sustos com alguns valores, 

pois gastei bastante comprando os veículos com dinheiro próprio, e agora os demais 

serão,  com recursos de emendas parlamentares. Usando o espaço da Tribuna Livre a 

Senhora Tatiani de Andrade Freitas disse: Primeiramente boa tarde a todos Vereadores, 

Presidente da Câmara, Secretário, como o Secretário Moschen disse vou apresentar a 

vocês a parte financeira da Prestação de Contas da Gestão da Saúde do primeiro qua-

drimestre de dois mil e dezoito, para começar apresentar tantos gastos, a questão de li-

mites constitucionais, sempre começamos pela receita, tivemos um total de receita da 

saúde, no valor de dois milhões, quatrocentos e vinte mil, trezentos e cinquenta e dois 

reais  e sessenta e cinco centavos, o que compreende está receita? Estas são receitas que 

fizemos o calculo, elas são diretamente para a Saúde, o que compões, a Constituição 
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estabelece que é obrigatório aplicar no mínimo quinze por cento das receitas de arreca-

dações do Município em saúde, tivemos transferência da União proveniente de imposto 

de renda, impostos federais que a União tem a obrigatoriedade de repassar aos Municí-

pios, seria  aquela cota parte dos quinze por cento, desses recursos federais ficaram um 

total de quatrocentos e quatorze mil, quinhentos e trinta e dois reais e trinta e cinco cen-

tavos, temos também as transferências dos Estados, que são os impostos de competên-

cias estatuais, também quinze por cento aplicados sobre de toda esta arrecadação, pro-

veniente de transferência do Estado, seiscentos e trinta e seis mil, novecentos e  sessenta 

e nove reais e noventa e dois centavos. Também temos a arrecadação municipal que são 

de impostos de competência municipal e aplicado os quinze por cento ficou em torno de 

cinquenta e cinco mil, quinhentos e quarenta e dois reais e nove centavos, temos tam-

bém os recursos proveniente a Emendas Parlamentares, SUS, custeios e também blocos 

de investimentos, recursos destinados para a gestão aplicar em investimentos. Temos a 

receita do MAC de media e alta complexidade. Receitas de convênios do Estado para a 

saúde no valor de cinquenta mil reais, que foi a doblô-ambulância, o recurso já veio 

para esta finalidade, ou seja, a aquisição da mesma, e por ultimo tivemos a receita de 

alienação de ativos, que foi recentemente o leilão realizado pela Prefeitura. Todas essas 

informações são transparentes, elas vão para várias plataformas, temos o Tesouro Naci-

onal, temos a plataforma das cidades que é estadual e a plataforma do Ministério da 

Saúde, isto está transparente, acessível para todo mundo, está no site da Prefeitura e 

também publicado em jornal de grande circulação. Especificando a RLF, a mesma esta-

belece ao final de cada bimestre que elaboremos um relatório resumido de execução 

orçamentária, o que e este relatório resumido de execução orçamentária? Anexo 12 que 

trata especificamente do demonstrativo das ações em saúde, ou seja, lá trazemos todas 

estas informações de receitas, arrecadações, repasse do SUS, despesas por funções. Pas-

sarei aqui esta parte de limites constitucionais, no caso das despesas totais do Município 

no primeiro quadrimestre tivemos um milhão, setecentos e cinquenta e quatro mil e qua-

trocentos e noventa e um reais e cinquenta e cinco centavos, isso em diversas áreas, não 

vou me alongar por não dar tempo, os gastos com pessoal, diárias, investimentos, tudo 

está englobado neste total de despesas. Para fechar e trazer o limite constitucional que o 

Município, a Gestão da Saúde aplicou neste primeiro quadrimestre e o percentual total 

de aplicação no serviço público de saúde foi de 17,87% no primeiro quadrimestre de 

2018, ou seja, tivemos na Prefeitura uma arrecadação de sete milhões, trezentos mil 

reais aproximadamente, e tivemos a despesa com a Saúde, como falei de um milhão 

setecentos e cinquenta e quatro mil reais, outras despesas também e receitas adicionais 

para a Saúde, mas para a questão de fins de limites o Poder Executivo adicionou cerca 

de trezentos e onze mil reais além dos 15% que deveria aplicar. Como o Secretário 

Moschen disse tivemos muitos recursos, os convênios vêm investindo cada vez mais na 

Saúde. Resumindo a gestão foi equilibrada tivemos uma boa gestão, boa aplicação dos 

recursos, vamos terminar com esta gestão ate o terminar do exercício de 2018. Continu-

ando o Secretário Municipal de Saúde, Senhor Antônio Ângelo Moschen disse: Nenhum 

Município fez Prestação de Contas, Vereadora Larissa lá em São Gabriel da Palha até 

agora não fizeram a Prestação de Contas né? Ninguém fez, estou fazendo só Prestação 

de Contas das Finanças, pois o Ministério da Saúde ainda não liberou no sistema o 

quantitativo que foi executado, então a culpa não é nossa e sim do Mistério da Saúde, 
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mas iremos mandar todos os dados para vocês, podem ficar tranquilos, só acrescentando 

algumas coisas, tínhamos muitas coisas que estavam paradas, e parece que as licitações 

serão feitas, vamos ampliar o Posto e outras coisas mais. O Vereador Luiz perguntou se 

tinha acabado as turbulências na Saúde, mas não tem jeito é dia e noite. Quero lembrar 

também que perdemos uma companheira e outros companheiros esta semana, a Euzani, 

que era uma Agente de Saúde muito querida, gostaria de deixar registrado aqui. Dizer 

também que estamos com dois problemas gravíssimos, os dois hospitais regionais, o 

hospital Silvio Ávidos tem setenta e dois pacientes de ortopedia para cirurgia que estão 

na espera e o hospital São José começou hoje a ter algumas dificuldades e corre o sério 

risco de suspender o atendimento a nossa região em função de alegação do Governo e 

do Município de Colatina não terem repassado o valor de cinco milhões de reais, está 

passando nos jornais, não sei se é verdade só sei que estamos correndo o sério risco de 

perder pacientes por falta destes repasses, o Governo deve cinco milhões reais, o Muni-

cípio não sei quanto é que deve, e ficamos nesta situação, hoje em conversa com o Sub-

secretário disse que a situação financeira não é boa mas estão tentando acertar, fiz até 

um documento em nome da Secretaria enviando ao Governo do Estado e ao Diretor do 

Hospital. Utilizando novamente a tribuna a Senhora Tatiani de Andrade Freitas disse: 

Estou aberta para esclarecer as dúvidas dos Senhores Vereadores, alguma questão, re-

solvo que estas informações são todas transparentes e que todos podem consultar via 

internet e jornais de grande circulação, pois já publicamos todas estas informações do 

primeiro quadrimestre..........................................................................................................  

ANDERSON RAMIRES PESTANA – Boa noite, na pessoa do Presidente saúdo todos 

os Vereadores, na pessoa do Secretário Moschen saúdo toda a assistência. Senhor Presi-

dente antes de adentrar no que se refere a minha fala quero agradecer ao Secretario 

Moschen tudo que ele tem feito por pessoas muito próximas à cidade e que tenho acom-

panhado, e ele tem sido muito presente, tenho acompanho que em todo momento que 

alguém tem necessitado de atendimento ele esta ali acompanhado, às vezes o Secretário 

não faz isso, ele faz além do que deveria está fazendo, assim como investiu a mais na 

Saúde, então quero deixar aqui esta observação. Senhor Presidente estou aqui para tra-

zendo um memorial para um dos Parlamentares desta Casa, em razão de algumas pes-

quisas que andei realizando no Município, sou pesquisador de três instituições do 

CNPQ, do Instituto do Vale Cricaré, da Escola Superior de Guerra. A Escola Superior 

de Guerra tem este nome feio assim, pois na época da sua fundação, foi criada com este 

nome, mas a sua sede fica na Urca no Rio de Janeiro e ela estabelece o estudo de estra-

tégica e politica em várias regiões do Brasil. O Instituto do Vale Cricaré tem sede em 

São Mateus, tem atuação em toda região Norte e Noroeste do Espirito Santo, o CNPQ 

tem sede em Brasília. Sou graduado em Direto com algumas Pós-graduações, Mestrado 

e Doutorado em Ciências Jurídicas Sociais, no qual me escrevi como pesquisador em 

analítico politico, tanto aqui no Brasil quanto em alguns países da América Latina como 

professor assistente do Instituto Latino Americano em Politica e Estratégica e tenho 

feito em São Domingos do Norte um dos programas que faço parte, que é atuar em loca-

lidades pequenas com algumas pesquisas e algumas avaliações politicas, então tenho 

acompanhado alguns posicionamentos políticos aqui na cidade, colocado em uma pági-

na que criei para o meu perfil pessoal, não criei em nome de nenhum Instituto na qual 

estou vinculado, justamente para questões jurídicas, caso surja algumas eu responderei 
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juridicamente, para que não vincule nenhuma outra Instituição inclusive a minha, e fa-

zendo de modo pessoal estrategicamente fica mais fácil para responder qualquer de-

manda judicial que decorra das minhas observações. Fazendo algumas observações atu-

almente no Município, não fiz nenhum anuncio da politica institucional da pesquisa que 

estava vinculado ao CNPQ na época da realização desta pesquisa,  mas ficou constatado 

em alguns populares que o Vereador que demostrava a maior quantidade  de pontuação 

no quesito de honradez foi o Vereador Emerson Grobério, e a justificativa na questão 

aberta, as pesquisas são feitas na questão fechada e questão aberta. Todo pesquisador 

trás uma questão fechada de marcar X ou uma questão aberta, e na questão a pessoa diz 

o que você acha que este ou aquele cidadão tem aquela característica, e a pessoa res-

ponde, então, nesta avaliação foram entrevistadas setenta e oito pessoas, e destas setenta 

e oito pessoas, 80% delas responderam que o Emerson Grobério está tendo uma conduta 

honrada, em virtude de mesmo estando doente e com problemas sérios de saúde como é 

de conhecimento da população de São Domingos ele estava trabalhando muito honrado 

como um agente público deveria agir, e assim então para que a pesquisa que foi feita o 

devido encaminhamento que foi feito sem nomenclatura, simplesmente encaminhei a 

pesquisa para os demais colegas de estudos jurídicos que fazemos, não tem nenhuma 

vinculação ao Poder Executivo, Legislativo e Judiciário, apenas no campo acadêmico e 

para que esta pesquisa não ficasse perdida, fiz um memorial e trouxe aqui e se o Verea-

dor Emerson aceitasse gostaria de passar para as mãos dele exclusivamente este certifi-

cado, muito bem. Vou fazer a leitura do memorial, só deixando claro, Senhores Verea-

dores, o Ramires não está ali só para ser candidato a alguma coisa, não sou candidato a 

nada, só estou fazendo meu trabalho cientifico porque se não fizer isto não consigo os 

pontos na CNPQ e na CAPS para poder continuar sendo professor universitário, e como 

estou parado a algum tempo preciso fazer estes trabalhos, mas não sou candidato a nada, 

e faço votos que Deus abençoe todos vocês nesta jornada politica. A minha analise poli-

tica é pessoal e não estou aqui neste instante representando nenhuma instituição. Aqui 

diz: “O Professor Anderson Ramires Pestana, na qualidade de pesquisador e administra-

dor da página SDN EM FOCO dedica este memorial ao Vereador Emerson Grobério, 

em nome de inúmeros cidadãos de São Domingos do Norte, que por meio da internet 

reconheceram a força de vontade singular deste parlamentar em prestar serviço ao Le-

gislativo Municipal no ano de 2018, mesmo estando com a saúde gravemente debilita-

da”, faço uma citação “Honrai a quem honra”, São Domingos do Norte, 11 de junho de 

2018.  

     

..................................................................ORADORES .................................................... 

LUIZ CARLOS BARBIERI (PSB): Boa noite Senhor Presidente, demais vereadores, 

funcionários desta Casa, Assistência presente, nosso amigo e Secretário de Saúde Mos-

chen, Gerson nosso ex-vereador e vice-prefeito desta cidade, Paulinho empresário do 

nosso município, nosso funcionário da prefeitura, Erlon presidente do Grêmio Esportivo 

de São Domingos, Anderson e a esposa, parabéns pelo seu trabalho junto ao SDN Em 

foco, como estava falando aqui informa bastante a realidade do município, desculpa, 

mas parece muito com a mãe. Agradecer e parabenizar ao Vereador Emerson, por este 



 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS DO NORTE 

Rua Theresa Fiorentini, 133 - Centro - São Domingos do Norte – ES  CEP 29745-000 
Telefone (027) 3742 1128  Fax 3742 1324  CNPJ 36.350.320/0001-19 

www.camarasdn.es.gov.br  admin@camarasdn.es.gov.br 

 

6 
 

reconhecimento e pelo seu trabalho que Deus continua te abençoando e ti de muita saú-

de para que possamos estar presente até o final deste mandato de 2020, aproveitar que 

falei do presidente do greminho, peço aos colegas Vereadores que também ajudem a 

cobrar o nosso Prefeito     para que a escola do greminho volte a funcionar, pois tínha-

mos um excelente trabalho quando fui Presidente desta Casa há quatro anos, tínhamos 

uma escolinha funcionando, e a Câmara como nos sabe fazia alguns repasses para pre-

feitura para que desse continuidade a esta escolinha, onde não tínhamos aqueles meni-

nos procurando o que fazer atoa na rua, pois uma mente ocupada com o esporte, pois o 

esporte tira do caminho das drogas e muitos outros caminhos ruins que temos por ai, 

este e o apelo que faço a vocês, que nos ajudem a cobrar  do Prefeito municipal esta 

situação, pois passaram-se outros Presidentes aqui,  Senhor Presidente acho que se tiver 

como e se for a falta de recurso do executivo, temos que sentar junto com os colegas 

Vereadores e de repente fazer este esforço que se necessitar desta Casa de Lei uma de-

volução de recursos para que esta escola continue e volte a funcionar, é de excelente 

valia. Vou pedir depois também uma indicação que hoje aqui em São Domingos do 

Norte não temos uma Casa Mortuária, mas temos uma construção que foi feita em cima 

de um lote do município na qual hoje não tem nada jurídico e na doado, que e o Escritó-

rio dos Alcoólicos Anônimos que tinha em São Domingos onde participei ativamente da 

construção, na época era Secretário de assistência a Social, juntamente como nosso fi-

nado Brito que todos o conhecia, onde conseguimos arrecadar fundos e doações para 

construir aquela escola que para muitas pessoas que andava com a vida destorcidas, 

alcoolismo, e foram bastantes pessoas que saíram desta vida, e este espaço hoje esta lá 

praticamente abandonado, então vou  pedir a servidora Sabrina para poder fazer uma 

indicação minha para que aquele espaço tenha um amplo auditoria e uma cozinha e dois 

banheiros  e o necessitamos hoje de transformar e ser for necessário de uma paliação a 

prefeitura tem condições de estar atendendo que hoje e uma aclamação da sociedade 

com uma casa mortuária, temos aqui este terraço que infelizmente   as vezes sai uma 

festa e todos se divertindo e logo em seguida um velório, desconfortável para a família 

do cidadão que as vezes o local esta ainda até sujo do evento e entra um velório ou visse 

versa, sai um velório e entra uma festa no mesmo local, esta um absurdo esta situação, a 

engenharia da prefeitura  a pedido do Prefeito poderia fazer uma ampliação caso neces-

sário, da forma que esta lá até os pedreiros da prefeitura conseguem fazer a baixo custo. 

Também o Vereador Israel colocou uma indicação para desapropriar uma areia do Se-

nhor Vagner Alves de Oliveira, para fazer um poço ou uma represa, porque onde e feito 

hoje à capitação do SAAE abaixo já chega um esgoto do Bairro Sidinei Fortuna, isso já 

foi pedido no mandato passado e não foi realizado. Só que em conversa o Prefeito já 

teve com o Senhor Vagner Alves, onde o mesmo já liberou a área que o município irá 

precisar, o município não ira gastar um indenização nem nada o proprietário já liberou a 

área para ser feita a represa e o que for necessário para a captação de água, tivemos uma 

reunião de comissão onde tivemos a presença de uma moradora da Rua das Hortênsias, 
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que vem reivindicando a rede de esgoto, esta rua  e onde fica a torre de TV, que   da 

aceso a uma área que t também e do município, naquele dia me comprometi com os 

demais colegas Vereadores que estavam presentes e com a moradora que estaríamos 

indo ao local para fazer esta visita, fomos juntamente com o Prefeito e Diretor do SAAE 

, onde o Prefeito já encaminhou o pedido para o setor de engenharia para providenciar o 

projeto  para ver qual será o custo para poder esta efetuando o serviço. Quero repudiar 

uma atitude de vandalismo que aconteceu neste final de semana em nosso município, 

onde atearam fogo em uma ponte que liga o Córrego Feio e o Bela Vista, devido este 

ocorrido hoje só temos o transito de carros pequenos, a sorte que deu tempo de os mo-

radores apagarem o fogo, um vandalismo que não tinha necessidade vamos dizer assim, 

a ponte ficou uns dias intransitável sim, devido a um carro que errou as passadeiras da 

ponde onde quebrou alguns pranchões,  guando foi semana passada a prefeitura foi e fez 

o reparos necessários, pois os transporte escolar não estava conseguindo ir ao Bela Vista 

apanhar os alunos, já havia sido consertado e quando foi este final de semana foram e 

atearam fogo, se queima hoje tínhamos uma comunidade isolada. O problema e que foi 

danificado uma viga e todos aqui sabem como e difícil achar a madeira de oito metros 

de cumprimentos que de sustentação a ponte, então quem fez este ato não pensou nas 

consequências e não pensou em até em si mesmo, pois de repente ele precisa ter aceso a 

esta ponte, por isso quero repudiar este ato. O Secretario de Saúde colocou em questão 

Hospital São José, não só o Hospital São José como o Hospital Silvio Ávidos, que se 

encontra em estado de calamidade, temos ai em São Gabriel da Palha onde tínhamos 

dois hospitais e hoje temos somente um PA que era o berço de São Domingos e Colati-

na, que faz este atendimento, e hoje o Governo do Estado vai lá e fala que esta montan-

do a Rede Cuidar, cuidar de quem se ele não tem Médico na Rede Cuidar, Nova Vené-

cia tinha uma quantidade e hoje temos dois atendendo pela Rede Cuidar, cuidar de 

quem? Estive em Santa Teresa esta semana onde também inauguram uma rede também, 

o que adianta você ir e fazer um pape bonito e colocar nas redes de TV, que esta colo-

cando em Guaçuí, colocando em outras localidades e não coloca o profissional para 

trabalhar, e bonito a obra, a obra e fácil, porque não coloca o que é necessário, o que e 

para atender o cidadão direto, não e só colocar este ano por e ano politico, ou simples-

mente só colocar, entregar a obra para poder colocar uma maquinha para dizer que esta 

investindo na Saúde, a mesma coisa e eu chegar com qualquer um Governador que in-

vestil muito em educação, quadra e educação? E educação, foi construída lá no meio do 

pasto e caro ainda, termos exemplo próximo aqui, lá no Montes Claros, om foi gasto 

quinhentos mil reais, em uma quadra que  nunca se quer foi utilizada, e foi na gestão 

deste mesmo Governador que esta ai, adianta você falar que esta investindo? Que inves-

timento e este, que o povo não consegue usufruir do próprio dinheiro de imposto dele, 

tudo isso e muito desgastante e revoltante, a forma que é investida, e a forma que que-

rem investir no estado, porque ele não larga de fazer propaganda, gastaram-se no ano de 

2017, vinte milhões de reais, em propaganda, o Governo do Estado. Vinte milhões de 
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reais, hoje temos ai, o Secretario esta ai, quanto custa um consulta hoje pelo CIM, vinte, 

trinta reais, quarenta reais às vezes, quantos bilhões de consultas, quantos bilhões de 

pessoas poderiam sair da fila, e ter uma consulta paga com este dinheiro, e tentar ma-

quiar, enganar a sociedade atrás da televisão para dizer que e bonito, gasta com as pes-

soas, faça um investimento humanitário pelo menos que muito mais bonito ou simples-

mente paga o que esta devendo o Hospital São José para que ele não feche as portas, 

porque meios existem, temos o Hospital de São Gabriel funcional quantos anos? E por-

que funcionava lá e não conseguiu funcionar depois, tivemos o Hospital de cima, funci-

onou um período e fechou de novo, só que o que foi fechado não sei como, simplesmen-

te toda vez que dizia que ira ser repassado um recurso o Ex- Prefeito fazia uma reunião 

com o Promotor e Juiz, ele conseguiu funcionar vários meses por causa disto, por um 

TAC, Termo de Ajustamento de Conduta, o que era gasto lá em cima o Ministério Pu-

blico  estava sabendo e vinha  funcionando e hoje esta fechado. Quantas crianças de São 

Domingos nasceram no Hospital e Maternidade em São Gabriel, Hospital Santa Rita 

quando funcionava, nós participamos mandato passado e foi feito uma contra proposta 

no começo deste mandato, de governo a quatro anos atrás para comprar o  Hospital San-

ta Rita  e terceirizar ele para um empresa que o Estado tem vários hospitais terceirizado 

na Grande Vitória, que terceirizasse mais um, fazia ele regionalizar na qual São Domin-

gos seria  contemplado, Águia Branca seria contemplado, São Gabriel, Vila Valério e 

Governador Lindemberg, ai vem esse descaso com o ser Humano, porque quando fala 

de Saúde você ira cuidar do bem estar da sociedade, e sem Saúde ninguém e nada. Que-

ro falar também Senhor Presidente, que temos um projeto de Pregoeiro, onde sou a fa-

vor a este projeto ele e de autoria da Mesa Diretora, e também e um pedido que faço, e 

que esta gratificação seja paga somente nos meses que ocorrem os serviços prestados 

com esta função gratificada que temos da mesma forma que temos o G obras, que esta 

parado porque não temos obras, nos meses que se ouve que foram pago em cima dos 

meses, as comissões ate hoje, quando se as licitações pagas, por isso pedimos que seja 

feito desta forma, e o tenho para dizer para vocês hoje. Quero deixar aqui um convite 

para vocês, amanha véspera de Santo Antônio, já estamos fazendo a alguns anos em 

minha casa era de costume do meu pai de longos anos, e estamos resgatando esta tradi-

ção novamente que e trazendo a festa de Santo Antônio novamente, onde termos a fo-

gueira a partir das 19 horas de amanha, onde termos a participação do Terço dos Ho-

mens do setor Dumer , meu boa noite a todos e muito obrigado........................................ 

 

............................................... LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS...................................... 

ISRAEL STAUFFER SCHERRER (PR): Cumprimento a Mesa, demais Vereadores, 

funcionários desta Casa, em nome do Secretário de Saúde cumprimento todos demais 

presentes.  Quero agradecer ao excelente trabalho que o Secretário de Saúde e toda sua 

equipe vem desenvolvendo, um  atendimento a todos com exatidão, parabéns Secretário 
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pelo esforço sem medida para atender a toda a população. Agradeço também a presença 

do nosso amigo Ramires, e parabenizo pelo trabalho que vem prestando a população 

com suas informações, a homenagem que fez ao nosso colega Vereador Emerson Gro-

bério, parabéns a você e que Deus continue te abençoando e que todas as orações dos 

fieis vem fazendo o Senhor tem te fortalecido a cada dia mais, Deus te abençoe cada dia 

mais. Agradeço mais uma vez ao nosso Prefeito e ao Secretário de Agricultura pelo ser-

viço prestado de manutenção das estradas, dos carreadores, pois, os agricultores já estão 

em fase final, um belo trabalho em todas as comunidades, deixo meu abraço ao Prefeito 

e ao Secretário e o nosso agradecimento em nome dos nossos agricultores que pedem 

para que agradecermos em nome deles. Do mais uma boa noite e obrigado a todos.......... 

LARISSA MARIELLEN DE PAULO POUBEL GAZOLLI (PSDC): Em nome do 

Presidente cumprimento a todos os Vereadores, funcionários desta Casa. Gostaria de 

destacar novamente aqui, lembrar, relembrar da nossa colega Euzani, uma grande pro-

fissional que apesar das suas condições de saúde era um pessoa que estava sempre sor-

ridente, batalhou muito, nunca desanimando, para nós foi uma grande perca tanto para o 

trabalho quanto para a sociedade, então deixo aqui meu apoio e votos de sentimento a 

toda família. Gostaria de destacar também e parabenizar o colega Emerson, destacar o 

trabalho de publicidade e divulgações de informações do nosso amigo Anderson Rami-

res, que vem fazendo um trabalho nas redes sociais com divulgações de informações 

sobre os comércios, utilidades publicas, as autoridades valorizando tudo aquilo que São 

Domingos tem de melhor, sabemos que hoje a mídia está muito carente deste tipo de 

posicionamento e tendo ainda estes conhecimentos que tem embasamento são fidedig-

no, baseado em pesquisas valoriza ainda mais essas informações que são veiculadas, por 

isso gastaria de parabeniza-los. Também fomos destaques este ano, o Vereador Emer-

son, Vereador Luiz e eu, fomos destaques pelo Instituto Tiradentes pela atuação parla-

mentar, fomos lembrados através dos nossos munícipes, onde vemos o valor da pesqui-

sa bem fundamentada e bem aplicada, parabéns ao trabalho e parabéns ao nosso colega 

Emerson, como o Vereador Israel disse que nossas orações sejam atendidas, e elas já 

estão sendo atendidas pela recuperação, e você sabe que Deus tem um plano muito mai-

or na sua vida. Gostaria de parabenizar o Secretário de Saúde Antônio Ângelo Moschen, 

é o Secretário mais atuante que podemos perceber nesta Casa, vem aqui ser transparen-

te, apresentar aplicação de recursos e fazer Prestação de Contas, lembro do Eder, Dire-

tor de Esporte, que esteve aqui dando justificativa a respeito do questionamento do Ve-

reador Leonel, mas fazer este trabalho de transparência e ética somente  o Ilustríssimo 

Secretário então gostaria de parabeniza-lo. Queria destacar a questão de noventa e oito 

por cento da vacinação de gripe, acredito que seja o único Município que tenha chegado 

a este índice, isso demonstra organização e compromisso da equipe com prevenção de 

doenças, pois a cada dia novas enfermidades vem surgindo, agora a febre do Nilo que é 

algo muito grave, já tivemos caso em São Gabriel da Palha, sexta e sábado, tem hora 

que temos que estarmos muito atendo, e com uma equipe organizada conseguimos con-

quistar resultado melhores. O que me preocupa é a questão da planificação, fiquei sa-

bendo que vocês estão querendo sair da planificação? Peço para rever esta situação, pois 

é um trabalho muito bom, em São Gabriel tem dado muito certo, temos participado bas-

tante das reuniões, estão faltando três agora e ela trabalha com toda área da saúde, então 

e uma ação muito importante. Sobre a Rede Cuidar como disse o Vereador Luiz Barbi-
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eri, na verdade a Rede Cuidar está começando a ser implementada, sabemos que, como 

o interior é carente de especialidades médicas, hoje procuramos um especialista para 

trabalhar e não encontramos, ninguém quer vir para o interior, por isso a Rede Cuidar 

quer centralizar, quer regionalizar e facilitar este acesso da população a estes especialis-

tas, não sei de São Domingos está vinculado a Linhares ou Nova Venécia, Linhares né, 

então é algo que está começando a se implementar, por isso acredito que seja algo que 

valerá a pena. Em relação a questão dos hospitais é uma preocupação grande para nós 

desta região, não temos, hoje temos um pronto atendimento que atende urgência e 

emergência,  são grandes parceiros de São Domingos do Norte, assim como  São Do-

mingos do Norte são parceiros nossos lá. A questão do hospital é muito difícil de traba-

lhar o Estado já sinalizou, já fez o compromisso de estar enviando recursos, só que sa-

bemos que depende dos administradores, temos um hospital com CNPJ que não dá para 

contratar e outro hospital que é o Fernando Serra que não tem certidão, falta um pouco 

de compromisso da administração, falta recurso é claro, mas falta a dministração destes 

hospitais, hoje o Governo tanto Federal quanto Estadual não querem abrir hospitais, não 

vale a pena, é um custo muito alto e preferem regionalizar. Mas estamos em uma região 

que atente São Gabriel, Vila Valério, São Domingos, Águia Branca, Governador Lin-

denberg, vem pessoas de todos os lugares, Barra de São Francisco, então mesmo que 

eles tenham um hospital lá, procuram os nossos porque temos uma tecnologia muito 

avançada para assistência, por isso precisamos bater realmente nesta tecla, temos tenta-

do de todas a maneiras de formalizar esta contratação, esperamos que eles revejam esta 

situação com muito afinco, estamos ali para somar é algo que não depende só de uma 

cidade, é uma questão mais regional, mas com fé em Deus tenho certeza que até o final 

do ano teremos ali mais resultados nesta situação. E por último gostaria de destacar o 

trabalho no ramo da confecção, no dia 25 de maio foi o dia do costureiro, é uma das 

profissões pioneira da economia, uma das profissões mais antigas, temos um grande  

destaque no nosso Município de trabalho de costureiras e grandes empresários  que in-

vestem neste setor, é a segunda empresa que mais gera empregos neste Município, sa-

bemos que nossa região de São Domingos e São Gabriel da Palha é muito voltada para a 

questão da costura do jeans é algo que temos que valorizar muito e hoje fico muito hon-

rada pela presença dos dois maiores empresários do ramo da confecção de São Domin-

gos do Norte que é o Senhor Gerson Kuster há trinta e dois anos, já é um ancião no ra-

mo da confecção e do Senhor Paulo Kuster que já está ai, é um questão de empresa que 

já passa de geração para geração e que tem dado muito certo,  levando em consideração 

as crises econômicas que o setor passou, tanto a agricultura como a parte da confecção, 

precisamos de pessoas que realmente tenham pulso, tenham competência para fazer a 

administração e a gerencia destas empresas por isso gostaria de parabeniza-los, o jeans 

vem com uma frase: “O jeans muda mas ele não sai de moda”, tenho certeza que todas 

as calças aqui não são iguais uma da outra, mas ele não sai de moda, quando o jeans foi 

criado não era da cor azul, era marrom porque vem daquela coisa de fazendeiros, o teci-

do era diferenciado e vimos como que a cultura o tempo atende todas as idades, como é 

uma peça importante, não e só calça, bolsa, saias e vários outros recursos do vestuário, 

então gostaria de parabeniza-los, preparamos uma Moção de Aplausos para vocês e para 

alguns funcionários que são costureiros. Quero deixar aqui o meu apreço e a valorização 

para esse setor de economia, mas uma vez lembrando Senhor Presidente que está faltan-



 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS DO NORTE 

Rua Theresa Fiorentini, 133 - Centro - São Domingos do Norte – ES  CEP 29745-000 
Telefone (027) 3742 1128  Fax 3742 1324  CNPJ 36.350.320/0001-19 

www.camarasdn.es.gov.br  admin@camarasdn.es.gov.br 

 

11 
 

do aqui no nosso painel, que foi confeccionado na sua época né Vereador Emerson, o 

jeans, como o café está muito largo acredito que dá para estender ai, fazer uma faixa, 

mais uma vez gostaria de parabeniza-los, agradecer a presença de todos e desejar uma 

boa semana a todos......................................................................... 

CLEBER TADEU FERREIRA MORONARI (PDT): Boa noite Presidente, Mesa 

Diretora, colegas Vereadores, em nome Secretário de Saúde Antônio Ângelo Moschen 

cumprimento os demais presentes e funcionários desta Casa. A questão do jeans é muito 

interessante, ele foi criado na Primeira Guerra Mundial, esta questão vem passando esta 

cultura né Vereadora Larissa, e graças a Deus ela veio para supri nossas necessidades 

diárias. Quero parabenizar o Vereador Emerson, ficamos muito tocados por suas lutas, 

pela sua vontade, nossas orações são sempre voltadas para você,  parabenizar o Ander-

som pelo excelente trabalho que acompanhamos no SDN Em foco, é interessante obser-

var que ali está as coisas do nosso Município, estive está semana na feira, e vimos que 

além do bate papo entre nossos colegas temos a valorização dos munícipes nesta feira. 

A minha fala de hoje tinha tudo para ser bem sucinta, mas ela chama a atenção dos co-

legas Vereadores, para podermos fazer um trabalho junto como o Vereador Luiz disse: 

tinha rascunhado uma folha inteira. Quero falar sobre a escolinha de futebol, o que es-

tamos fazendo com nossas crianças, nossos jovens, estamos deixando a deriva, então 

quero falar o Diretor de Esporte, Eder e com o Prefeito sinto que podemos ativar, ali-

mentar nossas crianças de sonhos vem ai a Copa, então precisamos alimentar estas cri-

anças. Aparteando o Vereador Luiz Carlos Barbieri disse: Ainda quando o Dr. Isaias 

Vinagre, ex-Promotor de Justiça da Cidade, estava muito empenhado que tínhamos con-

seguido a utilização do dinheiro do FIA “Fundo da Criança e Adolescência” que hoje 

tem muito dinheiro em caixa e é difícil de gastar, e este era um Projeto que já estava 

liberado pelo Promotor de Justiça, justamente para fazer esta questão, então falta de 

recursos não é, de repente o que falta é aquela boa vontade de colocar este Projeto para 

andar. Continuando o Vereador Cleber Tadeu Ferreira Moronari disse: Verdade Vere-

ador, então precisamos, alimentando estas crianças estaremos também alimentando nos-

sas famílias, pais enfim, vemos destaques das nossas escolas em jogos escolares regio-

nais, mas o que estamos fazendo para nossas crianças? Outro assunto é a questão do 

ônibus escolar, estou lá na nossa região a alguns dias parado, mas o nossos ônibus é 

inadmissível que ele fique trinta dias parado, encostado para conserto, inadmissível, e 

nós pagando viu Vereador Emerson, vamos pagar cinco reais e setenta centavos a em-

presa TransIgor para rodar batendo carroceria até chegar no Córrego Dumer para fazer 

uma linha que é São João e a região do São Paulo da Cruz, pagamos cinco reais e seten-

ta centavos por quilometro, Moschen, temos o nosso ônibus há trinta dias parado para 

conserto a Valquíria é testemunha disso pois o que faz a linha da escola dela ficou para-

do um período também, e sem falar, Presidente, que o nosso ônibus tem um contrato de 

duas linhas que pega no Córrego Sabiá até no Córrego Feio e uma transportando para o 

Córrego Dumer, para não dar excesso de aluno e outra do Córrego Feio até no Córrego 

Dumer, estávamos fazendo com um ônibus só Vereadores, um ônibus só, super lotado e 

estamos pagando cinco reais e setenta centavos, então acredito que nós, estou colocando 

me a disposição porque estou fiscalizando. Estou fazendo minha parte vou conversar 

com o Prefeito e com a Secretária, peço a ajuda de vocês para que isso não aconteça é o 

nosso dinheiro que está sendo mal gasto, a Secretária precisa ter mais mobilidade, mais 
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discernimento e resolver estas coisas imediatamente se não tem em uma empresa, vou 

procura em outra, vou consertar, e com isso o motorista fica ocioso, trinta dias receben-

do atoa, o nosso funcionário Issac é efetivo, um excelente funcionário, mas fica ocioso. 

Então fica o meu apelo para que possamos valorizar o nosso dinheiro, o dinheiro do 

nosso Município, é um valor alto que pagamos por quilometragem e a empresa esta fa-

zendo com que aceitemos este  valor absurdo, muito obrigado e boa noite................. 

EMERSON GROBÉRIO (PPS): Boa noite Presidente, Vice-Presidente, demais Vere-

adores, Vereadoras. Queria aqui destacar a presença do meu primo, amigo, politico e 

empresário Gerson Kuster, temos o prazer de tê-lo aqui nesta Casa onde o Senhor já fez 

parte de sentar em uma Mesa e discursar vários Projetos por oito anos como Vereador e 

quatro anos como Vice-prefeito neste Município, politico, mas empresário desde quan-

do nasceu, investe ali com seu pai e tudo mais, queria destacar sua presença hoje aqui 

conosco, o Secretário de Saúde tem feito constantemente a sua presença aqui não só nos 

dias de prestação de contas, mas ver o que esta acontecendo, conversar, ouvindo alguns 

Vereadores, Anderson Ramires daqui a pouco vou falar de você. Falar da Euzani tive o 

privilégio de estudar com aquela menina, lembrei muito bem de como éramos em sala 

de aula, menina animada, competente, mulher responsável e muito dedicada a família e 

ao trabalho, sabemos disto, o seu esposo também muito dedicado ao trabalho, o Verea-

dor Leonel sabe bem pois mora ao lado da casa deles, uma pessoa responsável naquilo 

que ia fazer e sempre fez, religiosa, uma pessoa muito religiosa, dedicada que infeliz-

mente veio a falecer, deixo aqui meu pesar a toda família. Também tivemos um acidente 

ontem, um acidente dizer que provocado, muitas vezes um acidente em uma situação 

drástica, para uma família excelente a outra não conheço nem sei que é, causou o aci-

dente, mas a pessoa que veio a falecer isso posso dizer que conheço, acho que todos 

conhecem uma pessoa de boa índole, uma pessoa que tem uma família também muito 

dedicada no que faz, e infelizmente perdeu sua vida por irresponsabilidade de uma pes-

soa que até onde estou sabendo, não posso afirmar, mas acho que todos estão sabendo a 

mesma coisa que a pessoa estava embriagada e causou este acidente, os três que esta-

vam dentro do carro. Secretário, olha o que é passado nesta televisão o que é menciona-

do sobre a Saúde, temos aqui a Vereadora Larissa e o Secretário Moschen que estão 

diretamente influenciado na área da Saúde sabem qual a consequência destas situações 

sei que aqui também alguns Vereadores, amigos que gostam de beber uma cervejinha, 

mas vocês sabem, a Valquíria tem que dirigir né, Valquíria, as vezes, mas sabemos né, 

Vereador Elton o que é isso você as vezes já parou e se perguntou o porque, bebi uma e 

estou pilotando a minha moto, a sua vida está em risco meu amigo, não só a sua como a 

de outros, as vezes isso gera uma situação delicada, fui na igreja agora, o Vereador Leo-

nel também estava lá, o Moschen estava também quando o irmão chegou, misericórdia 

foi desesperador, é algo que não tem como retornar, voltar, infelizmente não  para aque-

les que passam com por esta situação, o rapaz já esta sendo velado lá na Igreja Batista e 

será sepultado amanhã cedo e quem puder ir para dar um abraço na família. Queria falar 

sobre o Gerson e do Paulo, são dois empresários que temos em nosso Município de 

grande importância, grande relevância na área da confecção, estes dias estava muito 

preocupado com vocês, porque em São Gabriel, o Marcelo Dalmonte, vocês conhecem, 

e uma situação complicada e vejo que o Marcelo é uma pessoa muito trabalhadora, de-

dicado no que faz e acabou fechando sua loja, pois não tinha mais condições de manter 
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devido a crise que estamos enfrentando na área da confecção, as primeiras pessoas que 

vieram em mente foram vocês dois, como estão Paulo e Gerson pois eles sempre defen-

deram esta área, tem uma empresa e varias pessoas trabalhando, fiquei sabendo do Gil-

berto que foi em São Paulo e não tinha confecção para ele, tem cento e cinquenta, du-

zentos funcionários não sei, tem uma lavanderia é uma situação muito delicada que es-

tes homens estão atravessando, o custo está mais alto e o lucro mais baixo está pequeno, 

tem tanta concorrência hoje em dia é igual na área do granito, antigamente para aqueles 

que não conhecem  gastava-se setenta e oito horas para serrar um bloco e hoje serra-se 

com seis, sete hora na máquina de  fio diamantado, então hoje, naquela época era o Ger-

son que tinha ali e poucas lojas em São Gabriel, hoje quantas fábricas tem em São Ga-

briel? E vocês ainda estão sobrevivendo, hoje aumentou a produção, muitos estão que-

rendo fazer o custo abaixar, pois se tem varias ofertas e com isso gera uma situação 

complexa, tenho orado por vocês, Paulo e Gerson, para que tudo de certo e que nunca 

pare, a empresa de vocês e uma área de sustento não só de vocês, mas de outras famílias 

também, outro dia uma pessoa disse: pagou muito caro neste carro né? Você está ai cur-

tindo, quantas famílias você poderia ajudar? Ajudei muitas, porque o aço para produzir, 

pneu para produzir, motor, e outras, pago IPVA, gasolina, tem muitas pessoas sobrevi-

vendo daquilo que comprei, entenderam a mudança de visão da pessoa e assim são vo-

cês, acham que estão ganhando mais que os outros, claro são empresários que investi-

ram, mas tem muitas pessoas que dependem deste trabalho para sobreviver naquela re-

gião, em toda região, precisamos ter esta visão Vereadores, e falando sobre isto, o nosso 

polo tinha uma fabrica para vim de Colatina, uma lavanderia, e até hoje não veio, vou 

conversar com o Prefeito do porque esta empresa ainda não veio, para incentivar, temos 

dois polos um aqui e outro lá em cima, precisamos envolver com nossa ajuda, ideias, 

como vamos ajudar, precisamos estar a par desta situação para que haja sabe, Anderson, 

desenvolvimento em nosso Município, é fácil trazer uma empresa para cá? Não é, mas 

temos que ver o que temos para oferecer, tem muitos que pegaram uma quadra lá em 

cima no polo, mas precisa ser desenvolvido, o que estão necessitando, o que a Câmara 

pode ajudar, o que o Município pode ajudar para que isso seja desenvolvido, o motivo 

que a lavandeira não veio é a água, pois foi feito o poço artesiano e ainda não deu a 

quantidade necessária, mas temos água perto que daria para ser negociada, acho que 

precisamos nos envolver neste dialogo juntamente com o Prefeito, para que estas em-

presas venham para que desenvolvam o trabalho. Sobre a Creche o Vereador Luiz e 

Vereador Adriano sabem, não sei se mais alguém sabe o processo passado já tinha até 

feito a sondagem e fiquei sabendo que ela será iniciada novamente, será dado o reinicio 

da obra da creche, fico maravilhado quando falam da área da Educação, Educação é 

algo muito importante, então fiquei sabendo que será dado inicio naquela obra. Sobre a 

palestra na praça José Adão, não sei quantos estavam, o Vereador Leonel me lembro, o 

palestrante era o  Ex-prefeito do Sul do país, Santa Catarina, olha que palestra para o 

Município igual ao nosso, tem tantas pessoas em nosso Município que precisavam ouvir 

aquilo, até o nosso Prefeito precisou ouvir, pois tinha muitas ideias boas né Vereador 

Leonel, muitas ideias boas. Sabe Vereadores e publico aqui presente, o Ramires estava 

lá, ideias temos que ter pessoas para utilizar tipos de situações para que se desenvolva 

um artificio de produção que seja equilibrada do jeito que precisamos. Deixa eu fazer 

uma pergunta a vocês aqui: “Da verdura que compramos aqui, a maioria vem de onde?” 
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Alguém poderia me responder, vem de onde? O nosso Município teria capacidade de 

produzir ou não? Tem, não tem, basta um planejamento nosso, o Município produz o 

que? Café, não é assim que pensamos? Café e os outros produtos que vem fora e que 

poderíamos produzir aqui? Acho que temos planejar, ele disse não da nada de graça 

para o povo, porque ele deu 500 insulmo de vaca lá, e não produziu mais nada ne Mos-

chen, deu mudas pros caras, e não produziu mais nada, e comprometimento, e dialogo, e 

conversa,   você precisa de mil mudas custa cinco reais a muda, vou pagar dois reais e 

cinquenta centavos e você dois reais e cinquenta centavos, você vê que tem preço va-

mos pagar produção você quer tomate, banana etc..., e planejamento, gostei demais da 

palestra, foi muito interessante, hoje em seu Município tem varias condições,  tudo pla-

nejado e não é tão grande assim não, três, cinco hectares que o cara tem e foi produzin-

do e hoje a população tem o maior orgulho do que ele fez e faz, e que Deus ilumine a 

cabeça de cada um de nós para que possamos ajudar nesta situação. Copa do mundo, 

misericórdia, tanto dinheiro gasto, e nos aqui com esta situação na Saúde, Educação, 

quanto dinheiro aquele jogador ganha, não quero nem falar o nome dele, pois dizem que 

ele é o rei, que e o melhor etc..., tantas coisas que poderia ser investido com este dinhei-

ro, fiquei pensando estes dias, já pensaram se pegassem este dinheiro todo que é gasto 

na Copa e investisse na Saúde, viram quantos campos, estádios construídos quantos 

milhões gastos, é doido né, as vezes se investem em várias coisas, é doído. Gostaria de 

encerrar minha fala sabe, Ramires, estou emocionado, fui Vereador em outros mandatos 

e não pensava como penso agora, a politica sabem assistência é uma grande responsabi-

lidade que temos, é uma soma de responsabilidade enorme, isso gera uma situação den-

tro de nós que devemos e precisamos, sabe Ramires, e demais que estão aqui hoje, não 

me entregar isso porque mereço, não mereço isso aqui não tá, as vezes isso pode gerar 

um egoísmo, quero agradecer a Deus por me dar força em ajudar as pessoas e cumprir o 

compromisso que Ele me permitiu lá trás, de se reeleger para estar aqui com vocês no-

vamente, e de agora em diante isso gera ainda mais compromisso comigo, tomo isso 

como algo, não para merecer aplausos de vocês não, claro, gratidão é uma coisa, mas, 

muita responsabilidade, e espero contar com o apoio de vocês e podem contar com meu 

apoio e assim vamos fazer uma equipe de Vereadores que atenda a necessidade do nos-

so povo, e saibam que sempre farei o meu melhor, e estou a disposição de cada um para 

ouvir no que estou errado  para melhorar,  muito obrigado a página SDN Em foco por 

ter feito esta pesquisa, mas espero que cada um de Vossas Excelências mereçam tam-

bém estes aplausos, este titulo, porque sei também que  Vossas Excelências também 

tenham trabalhado, e vejo em sua página que não está fazendo diferença de ninguém, 

você tem colocado seu ponto de vista e as pessoas fazem seus julgamentos, mas você 

tem colocado de uma forma geral, Saúde, Educação, Agricultura, Vereadores,  vi a en-

trevista que fez com um Vereador estes dias, com a população e este é o seu papel, in-

dependente do que os outros vão pensar mais é aquilo que você precisa praticar e colo-

car em dia, porque isso também é o papel do cidadão que é muito preservado e que tem 

gastado um centavos para isto, como o Vereador Luiz disse que o nosso Governo gastou 

mais de vinte milhões de reais  para aparecer na televisão, olha a diferença, muito obri-

gado Ramires, obrigado Vereadores, estamos juntos numa batalha que Deus colocou nas 

nossas mãos para fazer com nossos talentos que ele permitiu que divulgássemos. Muito 

obrigado e boa noite a todos.................... 
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Em tempo, o Vereador-Presidente Adriano Tamanini, convidou o Vice-Presidente a 

assumir os trabalhos da Mesa Diretora para que pudesse fazer o uso da Tribuna Livre.. 

 

ADRIANO TAMANINI (PSDB): Saúdo os colegas Vereadores, funcionários desta 

Casa, Secretário Moschen, Gerson, Paulo, Ramires. Primeiramente parabenizar você, 

Ramires, pelo trabalho que vem prestando ao Município e a esta belíssima homenagem 

ao Vereador Emerson que já está na vida pública há quase dezesseis anos, terceiro man-

dato de Vereador, foi Vice-prefeito, sempre colaborou com o desenvolvimento é mais 

que merecido. Falar dos empresários, Gerson, Paulo falo assim Gerson a crise que pas-

samos, hoje tenho certeza tenho certeza que você já esta vendo a mudança, a crise aqui 

foi a seca, hoje vejo na cidade as lojas, os comércios em geral  a  mudança que esta ten-

do, você como produtor de café também tenho certeza que vê a diferença da sua safra e 

que 2018 será bem melhor do que as três passadas. Conversando o Prefeito Robinho de 

Vila Valério, a arrecadação daquele Município é praticamente só agricultura, ficaram 

três anos praticamente sem colher café no mandato do ex-Prefeito Maca, Robinho ainda 

pegou ano passado, mas este ano já está melhorando a arrecadação, Vila Valério é o 

maior Município produtor de café conilon do Brasil, passou Jaguaré e Rio Bananal, as 

coisas estão melhorando e se encaixando. Gostaria de fazer um convite a todos aqui, o 

nosso Vice-Governador estará presente nesta quarta-feira na feira livre do Município, 

irá dormir por aqui e estamos correndo atrás, tivemos uma agenda com ele estes dias 

atrás em Vitória, ele me animou sobre o projeto do asfalto que temos do Córrego Dumer 

a São José do Honorato, onde ele estará aqui na quarta e quinta-feira por volta das nove, 

dez horas da manhã iremos para o São José, onde ira falar da questão do asfalto. Apro-

veito para falar do asfalto do Dumer que está em situação precária, como irá no meu 

carro verá com os próprios olhos, que depois de feito nunca mais foi feito a manuten-

ção, e vê a também a demanda da nossa cidade. Boa noite a todos e muito obriga-

do......................................................................................................................................... 

 

............................................................ ORDEM  DO  DIA................................................ 
Única votação da Moção nº 006, de 03 de maio de 2018, de autoria do Vereador Adria-

no Tamanini, à Senhora Leonice Fávero – Servidora Pública da Câmara Municipal – 

pela dedicação e zelo no seu trabalho na função de Responsável pela Unidade Seccional 

de Controle Interno deste Legislativo Municipal. „Aprovado pela maioria, sendo os Ve-

readores Elton Deprá e Luiz Carlos Barbieri contrários à Moção‟.....................................  

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 11, de autoria do Poder Executivo Municipal, em que “Dispõe so-

bre a criação do Fundo Municipal de Educação – FME de São Domingos do Norte e dá 

outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟............................................................ 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 11, de autoria do Poder Executivo Municipal, em que “Dispõe 

sobre a criação do Fundo Municipal de Educação – FME de São Domingos do Norte e 

dá outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟....................................................... 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assis-
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tência apensado ao Projeto de Lei nº 11, de autoria do Poder Executivo Municipal, em 

que “Dispõe sobre a criação do Fundo Municipal de Educação – FME de São Domingos 

do Norte e dá outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟..................................... 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 11, de autoria do Poder Executivo Municipal, 

em que “Dispõe sobre a criação do Fundo Municipal de Educação – FME de São Do-

mingos do Norte e dá outras providências”. „Aprovado por unanimidade‟........................ 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 10, de 11 de abril de 2018, de autoria do Poder Executivo Munici-

pal, em que “Dispõe sobre as Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentária para o 

Exercício Financeiro de 2018”. „Aprovado por unanimidade‟............................................ 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Lei nº 10, de 11 de abril de 2018, de autoria do Poder Executivo Mu-

nicipal, em que “Dispõe sobre as Diretrizes para a Elaboração da Lei Orçamentária para 

o Exercício Financeiro de 2018”. „Aprovado por unanimidade‟......................................... 

Primeira discussão do Projeto de Lei nº 10, de 11 de abril de 2018, de autoria do Poder 

Executivo Municipal, em que “Dispõe sobre as Diretrizes para a Elaboração da Lei Or-

çamentária para o Exercício Financeiro de 2018”. „Aprovado por unanimidade‟.............. 

 

               

Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente Adriano Tamanini, em nome de 

Deus encerrou a Sessão. E para constar, registra-se a presença dos seguintes Vereado-

res: Adriano Tamanini, Cleber Tadeu Ferreira Moronari, Elton Deprá, Emerson Grobé-

rio, Israel Stauffer Scherrer, Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, Leonel Mene-

guite, Luiz Carlos Barbieri e Marcieli Alves. Lavrou-se a presente Ata que após sua 

discussão e aprovação será assinada pelo Presidente e Primeiro-Secretário....................... 

 

 

São Domingos do Norte-ES,  

Em 11 de Junho de 2018. 

 

CONFERIDA E APROVADA 

Em 09 de julho de 2018. 

 

 

 

ADRIANO TAMANINI 

Presidente 

 

 

 

EMERSON GROBÉRIO 

1° Secretário 


